

郎平宣布离任中国女排主教练

新华社消息 9月1日,郎平在个人社交媒体上发文宣布自己已离任中国女排主教练一职。

郎平写道:“今天,是我离任中国女排主教练的第一天。”据国家体育总局排管中心相关人士证实,郎平的合同已于8月31日

到期。

郎平表示:“从我自己的角度,这次没能圆满完成东京奥运会的任务,确实留下遗憾,但不管是不完美,我都要交棒了,要告别了。这一路并不平坦,但是因为我热爱,所以吃的苦受的累都值得,成败

得失,高低起伏,都是这个过程中必须经历的,都是获得,都是财富。”

“回首这么多年的排球生涯,我感觉很满足,很幸福。”

“在离任中国女排主教练的时候,我要再次感谢领导们的支持和全国球

迷的厚爱。”

“相信未来,所有的运动员教练员会为中国排球的发展更加努力拼搏,相信女排精神会一代接一代传承下去,愿中国排球永葆青春。”郎平写道。

(卢星吉 王镜宇)



奥运组合空降全运 黄雪辰孙文雁夺金

《新民晚报》消息 古都西安,又见出水芙蓉绽放。8月31日,在全运的赛场再次演绎《博弈》和《蛇》,刚刚从东京奥运凯旋的上海选手黄雪辰与搭档孙文雁组成联合队以“辰”鱼落“雁”之容,为观众演绎了一场水中的金牌演出(如图),最终以总分193.2269分夺得金牌。

陆上造型,孙文雁模仿树干,黄雪辰则是缠绕在树干上的蛇;浪花中,两人用扭动的身躯,弯曲摇摆的手脚去模仿蛇的肢体特点。一场蛇的捕猎开始了,水中匍匐前行的身躯,映射着幽幽绿光的鳞片发出沙沙响声,毒蛇吐信让对手不寒而栗,扭动蛇头开启死亡之舞,闪电般的突进给予敌人致命一击……依然是两条充满力量的“水中蟒蛇”,依然是那套曾经惊艳东京的《蛇》。8月31日晚的双人自选决赛中,文雁组合用动作完美诠释出蛇的主题,迷倒了观众,征服了裁判。最终夺得了总分97.2667的超高成绩。

“发挥挺好,比赛没有想太多,就是享受吧!”赛后,黄雪辰如此感叹。驾轻就熟、毫无悬念,这对奥运组合以极大的优势一路遥遥领先,获得冠军。

奥运选手参加全运比



赛,很多人都说,这是“降维打击”,更有粉丝戏言,“不用拼尽全力就能躺赢”……但黄雪辰却说,两个赛场一样用心,“我们一直是用奥运标准来比全运比赛的。”如此高标准严要求,一方面是秉持着一贯的原则:“自己和自己比赛,每一场都要做到最好。”另一方面,也希望现场的观众和年轻的队友能在全运赛场感受到奥运水准。

从14年仁川亚运会至今,黄雪辰已和孙文雁搭档7年。都曾经萌生退役,都因为不舍再度归来。几乎同龄的两人是彼此最默契的知己,也是最知根知

底的姐妹。不出意外,这次的全运会将是黄雪辰在花游赛场的谢幕之战。

从东京凯旋后,雪雁组合一直都在隔离。相比之前备战时的大强度,准备全运会的黄雪辰心态更放松。这其中更多是对疫情控制的安心,“在日本,天天都担心疫情,在奥运村餐厅吃饭也像打仗一样。”如今,参加全运会,大家终于能安心在安全环境下自如训练、放松。“今天还抽空逛了全运村,环境很美。”唯一让她有点“烦恼”的是,全运村的面食太好吃,对体重控制很不利,“隔离期间我已经重了5斤了,这下就更难减肥了……”(厉苒苒)

世预赛:中国男篮连遇两大强敌

《新民晚报》消息 中国队在世预赛中和日本、澳大利亚队分到同一组,别弄错,这里说的可不是男足,而是男篮。8月31日晚,2023年男篮世界杯预选赛抽签结果揭晓,由杜锋挂帅的中国男篮与日本、澳大利亚、中国台北三队同处B组。这一结果与周五即将出战12强赛的中国男足颇为类似,杜锋与李铁一样,面临不小的压力与挑战。

2023年男篮世界杯将由日本、菲律宾和印度尼西亚三国联合主办,作为东道主的日本队和菲律宾队,已经提前获得世界杯参赛资格,其他亚洲球队争夺剩余6个参赛名额。根据规则,本阶段预选赛的16支参赛队被分为4组,每组前三名可晋级下一轮。尽管从概率和过往交锋记录看,中国男篮与同组对手相比并不落下风,但考虑到疫情带来的不确

定性以及亚洲诸强近年来的变化和进步,中国男篮并没有掉以轻心的资本。

中国男篮的小组对手中,日本男篮的崛起较为引人瞩目。八村塁、渡边雄太和马场雄大三人经过NBA的历练,各项技术和身体能力进步明显,这让曾经在亚洲赛场被中韩牢牢压制的日本男篮,逐渐有了“话语权”。

与日本队一样,澳大利亚队也是“披着亚洲外衣的欧洲球队”。强调身体对抗的打法和西蒙斯、米尔斯等名将出色的个人能力,都曾给中国男篮留下过不甚美好的回忆。中国女篮前教练张大维在抽签结果出炉后表示:“这次中国队的同组对手,比其他小组要强一些,对男篮而言,最大的挑战是能否适应快速、高强度的比赛。”谈及出线形势,这位篮球名宿认为问题不会太大,

“因为每组有三个晋级名额,中国队若能拿下应该拿下的比赛,还是可以确保获得出线权的。”

根据目前公布的赛程,中国男篮的首场比赛将在11月25日进行,届时杜锋的球队将坐镇主场迎战日本队。

(李元春 陆玮鑫)

【链接】 中国男篮赛程

- 2021年11月25日 主场对日本
- 2021年11月28日 客场对日本
- 2022年2月25日 客场对澳大利亚
- 2022年2月28日 客场对中国台北
- 2022年6月30日 主场对澳大利亚
- 2022年7月3日 主场对中国台北

葡萄牙新星门德斯租借加盟“大巴黎”

新华社消息 葡萄牙体育队在8月31日晚转会窗口关闭之前,宣布了队中19岁的左后卫努诺·门德斯离队的消息。据媒体透露,门德斯此次租借加盟巴黎圣日耳曼队,租借费为700万欧元。

法甲豪门还拥有以4000万欧元买断球员的选项。“大巴黎”官方也同时确认了球员的加盟。

现年19岁的门德斯是出生在葡萄牙的安哥拉后裔,自2012年起加入葡萄牙体育青训营。2019-20赛季后半段,门德斯成长为球队主力左后卫,也是继2002年的克·罗纳尔多(C·罗)之后又一位在未满18岁时就代表葡体首发的球员。上赛季门德斯在各项赛事



中出场35次,攻入一球且有两次助攻,是球队时隔19年重夺葡超冠军的功臣之一。

年轻的门德斯也已入选了葡萄牙国家队,迄今有5次国际比赛的经验,其中包括3次首发出场。同时

他还入选了2020年欧锦赛的葡萄牙队大名单。

据媒体透露,今夏已引进多名球星的“大巴黎”为了遵守欧足联的财务公平原则,只能以租借的形式引进门德斯。

(陈柏乔)

巴西男足全员到齐备战世预赛

新华社消息 随着在巴黎圣日耳曼俱乐部效力的内马尔和马基尼奥斯8月31日抵达巴西圣保罗,将参加9月3场世界杯预选赛的巴西队成员全员到齐。

巴西队将在9月2日、5日和9日分别对战智利、阿根廷和秘鲁,其中与智利的比赛为客场,其余两

场为主场。

在主教练蒂特召集的队员中,守门员阿利松、后卫蒂亚戈·席尔瓦、前锋热苏斯等9名在英格兰俱乐部效力的球员无法回国参赛,此外在葡萄牙踢球的马特乌斯·努内斯也因为

如果离开葡萄牙返回时将面临14天隔离而没有报到。

巴西队目前在世预赛南美区的比赛中6战全胜积18分排在首位。

(赵焱 陈威华)